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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  02.09.2020 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:20 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Briest, Angela   
Erler, Ingrid   
Gericke, Inga   
Rau, Andrea   
Wallmann, Dennis   
Zander, Jörg   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Preuß, Christoph   
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 16.06.2020 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Neufassung der  Satzung über die Freiwillige Feuerwehr der 

Stadt Tangermünde 
BV 0245-20  

TOP 6    Neufassung der  Satzung über die Entschädigung der ehren-
amtlichen Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 
Tangermünde 

BV 0246-20  

TOP 7    Haushaltsplanung 2021    
TOP 8    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 9    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 9. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
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Es sind sieben von acht Ortschaftsräten anwesend. 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 20.08.2020 
fristgemäß zugegangen. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt.  
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:   7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen   
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt. 
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 16.06.2020 
  

 
Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern mit der Einladung zu-
gegangen. 
 
Es werden keine Anmerkungen gegeben. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:   6 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 16.06.2020 mehrheitlich bestätigt. 
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Ein Einwohner zeigt an, dass das 30-Schild von Charlottenhof auskommend stark ausgebli-
chen ist. 
 
Auf Anfrage einer Einwohnerin, beschließt der Ortschaftsrat, dass am 26.09.2020 ein Ar-
beitseinsatz durchgeführt werden soll. Dabei sollen unter anderem einige Bäume beschnitten 
werden.  



9. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel vom 02.09.2020  Seite 3 von 6 

 
Weiterhin spricht ein Einwohner die Baumstumpen auf dem Spielplatz an. Diese sollten be-
reits im Jahre 2018 entfernt werden.  
Außerdem teilt er mit, dass der Sommerweg (Richtung Charlottenhof) sehr ausgefahren ist, 
dieser sollte neu befüllt werden. 
Der Vorsitzende sagt, dass er dazu einen Antrag bei der Haushaltsplanung stellen möchte. 
 
Ortschaftsrätin Rau teilt mit, dass die umlaufenden Wege bereits wurden. 
Jedoch sei die Zusammensetzung des Materials bedenklich, da sich darin Glas, größere 
Steine und Plastik befinden. 
 
Eine weitere Einwohnerin ist der Auffassung,  dass die Gefahrenabwehrverordnung intensi-
ver kontrolliert werden sollte. Dabei macht sie vor allem auf die Einhaltung der Ruhezeiten 
aufmerksam. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde. 
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 5 Neufassung der  Satzung über die Freiwillige Feuerwehr der 

Stadt Tangermünde 
BV 0245-20 

 
Der Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Es gibt keine Anmerkungen zur Neufassung der Satzung über die Freiwillige Feuerwehr der 
Stadt Tangermünde. 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung 
 
Abstimmungsergebnis:     7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates durch den Ortschaftsrat Lan-
gensalzwedel gegeben.  
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 6 Neufassung der  Satzung über die Entschädigung der ehren-

amtlichen Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 
Tangermünde 

BV 0246-20 

 
Der Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Es gibt keine Anmerkungen zur Neufassung der Satzung über die Entschädigung der ehren-
amtlichen Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde. 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung 
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Abstimmungsergebnis:     7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates durch den Ortschaftsrat Lan-
gensalzwedel gegeben.  
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 7 Haushaltsplanung 2021   

 
Der Vorsitzende bittet die Planwerte der Aufwandskonten aus dem Haushaltsjahr 2020 in 
das Haushaltsjahr 2021 zu übernehmen. 
 
Der Vorsitzende bittet weitere Positionen für die Haushaltsplanung zu berücksichtigen. 
 
- Ausbau Fußweg (Salzstr. 1a – 1b), dieser sollte verbreitert werden, sowie die  
  Anbringung eines Hinweisschildes (Fuß- und Radweg) 
- Ausbau Kellerweg 
- Umbau: barrierefreie Sanitäranlagen bzw. Verbreiterung der Kabinen 
- Zuwegung zum Feuerwehrgerätehaus 
- Sanierung der Straße in Richtung Charlottenhof (ausschließlich bis zur   
  Gemarkungsgrenze), den Zustand der Straße möchte der Vorsitzende auch   
  beim Bauausschuss anbringen 
- WLAN-Verstärker  
 
Weitere Anmerkungen werden nicht gegeben. 
Im Oktober soll noch eine weitere Beratung zur Haushaltsplanung stattfinden, sodass jeder 
nochmal die Möglichkeit bekommt, weitere Anträge einzureichen.  
 
Ortschaftsrätin Erler erfragt die Entwicklungen zur Anschaffung der Stühle im Dorfgemein-
schaftshaus. Der Vorsitzende erwähnt, dass die bisherige Haushaltssituation noch klar defi-
nierbar ist. Ende Oktober können genauere Aussagen getroffen werden. Sollte die Anschaf-
fung in diesem Jahr nicht mehr möglich sein, dann wird der Haushaltsposten ins Jahr 2021 
übernommen.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte. 
 
1. Die Zuwegung zum Feuerwehrgerätehaus soll noch in diesem Jahr errichtet  
    werden. 
 
2. Das Regenabflussrohr, welches im Dorfteich endet, ist verstopft.  
    Der Gemeindearbeiter arbeitet derzeit an der Problembehebung.  
 
3. Die Sanierung der Trauerhalle ist in den letzten Zügen. Abschließend sollen  
    noch die Bodenleisten angebracht werden. 
 
4. Die Bücherzelle wurde angeliefert, diese wird ihren Standort auf dem Dorfplatz  
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    finden. Die farbliche Gestaltung wird durch mobile Jugendarbeit übernommen. 

 
5. Am  07.09.2020 möchte sich die neue Mitarbeiterin der mobilen Jugendarbeit  
    vorstellen. Ab dem 14.09.2020 soll die mobile Jugendarbeit wieder  
    aufgenommen werden. 
 
6. Dem Hygieneplan für das Herbstfest wurde zugestimmt.  
 
7. Ersatzbepflanzungen können bei der Stadtverwaltung beantragt werden,  
    sofern Haushaltsmittel vorhanden sind. 
 
8. Im Oktober beginnen die Tiefbauarbeiten zum Breitband in Grobleben und  
    Elversdorf.  
 
9. Am 10.09.2020 findet die Vorstellung des Kreisentwicklungskonzeptes statt. 
 
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 9 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
 
Der Vorsitzende gibt an, dass die Fahrmarkierung der abbiegenden Hauptstraße in der Ort-
schaft abgefahren ist und dringend erneuert werden muss. Das Anliegen sollte an Herr Clas-
se, Sachgebietsleiter Allgemeine Gefahrenabwehr,  weitergeleitet werden. 
 
Ortschaftsrätin Erler merkt an, dass das Vorfahrtsschild aus Richtung Staffelde kommend 
ausgeblichen ist.  
 
Ortschaftsrätin Gericke teilt mit, dass eine Grundreinigung im Dorfgemeinschaftshaus von 
Vorteil wäre. Es sollte vor Vermietungen o.ä., auf Sauberkeit geachtet werden.  
Auch nach der Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses sollten die Räumlichkeiten auf 
Reinheit geprüft werden. 
Der Vorsitzende möchte beim Bauhof erfragen, ob eine Grundreinigung durchgeführt werden 
kann. 
 
Weiterhin stellt der Vorsitzende den Antrag, dass in der gesamten Ortschaft Langensalzwe-
del die Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h herunter gesetzt wird.  
Zur näheren Erläuterung sollte ein Vor-Ort-Termin mit dem zuständigen Mitarbeiter der Ver-
waltung vereinbart werden.  
 
 
Er werden keine weiteren Hinweise gegeben. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:20 Uhr. 
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Abstimmung:   
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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